
1/3

Všechny příspěvky autora Petr Vavrenka 7. 1. 2023

Jaký musíte mít v roce 2023 plat, abyste mohli
fungovat? Je to velmi nepříjemné zjištění

aazdravi.cz/jaky-musite-mit-v-roce-2023-plat-abyste-mohli-fungovat-je-to-velmi-neprijemne-zjisteni

Platy a mzdy jsou vždy velkým tématem, ale v této náročné době to

platí dvojnásobně. Dlouhou dobu totiž platilo, že Čechům platy

postupně rostly a tento každoroční nárůst v pohodě překonával

inflaci. Reálně jsme se tak měli lépe a lépe.

Jak je na tom běžný člověk

Tento krásný model však s loňským rokem skončil. Ačkoliv mzdy

nominálně rostly, reálně jsme si pohoršili, a to přibližně o devět

procent. Zatímco platy totiž loni narostly v průměru o šest procent,

celoroční inflace bude někde kolem patnácti procent. Rozdíl je minus

devět. V podstatě jsme tak o deseti zchudli.

Uveďme si to na příkladu. Kdo vydělával koncem roku 2021 třeba 40

000 korun, dostal v roce 2022 přidáno o šest procent. Začalo mu

tedy chodit 42 400 korun. No, komu by se to nelíbilo? Pokud ale
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odečteme inflaci, zjistíme, že reálně tento člověk vydělával 36 000

korun. Respektive za svůj plat si mohl koupit věci a služby v této

hodnotě. Ve skutečnosti si tak výrazně pohoršil.

Mnoho lidí má stále tendenci říkat, že 40 tisíc korun je skvělý plat a

že oni vydělávají podstatně méně. Jenže nad tím už bychom se měli

zamyslet. V této situaci a v české ekonomice už čtyřicet tisíc skutečně

není nic výjimečného.

Naopak, pro aktivně žijícího jedince, který uspokojuje své životní

potřeby, je to částka v roce 2023 již spíše nedostačující. Pokud se

bavíme v hrubém, z této mzdy vám na účet přijde 32 tisíc korun a

nějaké drobné. A teď si představte, co všechno je z toho potřeba

zaplatit.
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Tohle už prostě nestačí

Potraviny a jídlo, dříve poměrně levné, v posledním roce výrazně

zdražily, což bude pokračovat i letos. Jeden člověk tak za tyto potřeby

vydá klidně deset tisíc korun měsíčně. Dále tu máme bydlení. Nájem

či splátka hypotéky v okresním městě přijdou na 15 tisíc korun. K

tomu energie a voda, které přijdou klidně na deset tisíc korun

měsíčně.
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Zjišťujeme, že už jen za tento velmi nahrubo načrtnutý rozpočet plat

ve výši 40 tisíc korun hrubého nevychází. Jistě, pokud tvoříte rodinu,

především výdaje za bydlení se rozmělní do dvou platů. Další krky

však sní více úměrně tomu, kolik jich je. Děti pak s sebou přináší

další výdaje spojené s jejich šacením či návštěvou vzdělávacích

institucí.

Zejména ve velkých městech už ani dva 40tisícové platy jednoduše

nestačí. Rok 2023 v tomto ohledu nepřinese žádné úlevy, ba právě

naopak. Inflace bude opět vyšší než růst mezd. Pokud potřebujete

vydělávat více, nabízí se tak především změna práce, případně

přibrání nějaké brigády navíc. Možnosti v tomto směru naštěstí stále

jsou.
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Nenechte si ujít

 

 


